

第七届中医科学大会召开 促中医药事业和产业高质量发展



大会衢州线下会场。 许军 摄

中新网衢州12月15日电 (记者张斌)12月14日至15日，第七届中医科学大会以线上、线下相结合的方式召开，在北京、衢州分别设立线下会场。

本次大会的主题是“同心抗疫，健康中国，中医药新时代的担当与贡献”，旨在总结中医药在新冠疫情防控中发挥的重要作用，为全世界新冠疫情防控提供有价值、可借鉴的经验，为新阶段的中医药发展提供一个学术交流平台，共同推动中医药的传承和发展。

“推动中医药走向世界”

据悉，此次会议以“科学认识中医药，促进中医药传承和创新”为宗旨，希望传承精华、守正创新，系统推进中医药事业和产业高质量发展。

全国人大常委会副委员长、农工党中央主席陈竺出席开幕式并作题为《新时代的中西医融合：携手

抗疫，健康中国》的大会主旨报告。

陈竺指出，健康是全人类永恒的主题，是全世界共同关注的话题。新冠疫情再次昭示，人类荣辱与共、命运相连。推动中医药走向世界也是十四五规划中一个响亮的声音，要关注中医药学自身的发展，夯实其核心竞争力，更要关注中医药为社会和人类健康作出的贡献度，发挥中医药独特优势，为人类健康命运共同体贡献中国智慧。

据统计，中国新冠肺炎确诊病例中，7万余人使用了中医药，占91.5%。临床疗效观察显示，中医药总有效率达90%以上。

主办方表示，由农工党中央和国家中医药管理局共同创办的中医科学大会已经成功举办了六届，此次采取线上、线下相结合的方式，网络连接京衢两地，全球直播，可谓“形式更自由、受众更广泛、交流更深入”。

会议期间，多位

诺贝尔奖获得者、院士、国医大师及中医药领域的知名专家结合诺贝尔讲堂、中医药在抗击新冠中的作用、COVID-19基础研究与临床试验、中医药与感染免疫性疾病等学术主题，就如何传承创新发展中医药进行了深入交流与研讨。

衢州：“针灸故里、长寿之都”

作为此次大会承办方，衢州素有“针灸故里、长寿之都”美誉，具有深厚的历史底蕴和源远流长的中医药文化传承。

400年前，出生于衢州衢江的明代针灸学家杨继洲历时40余年编著的《针灸大成》成为中医针灸界的瑰宝，被译成7种语言。杨继洲针灸已经入选国家级非物质文化遗产名录，并与雷氏医学、叶氏中医等一起，形成了具有衢州特色的中医流派。

历经千百年的传承，中医药不仅成为了衢州重要的文化符号，也奠定了扎实的发展基础：目前，该市已经建立了以市、县公立中医医院为龙头，覆盖城乡的中医医疗服务网络；以衢枳壳、白及、黄精为代表的“衢六味”等中药材种植面积达20多万亩，被浙江省列入中药材重点发展地区。

地处浙江最西部，与安徽、江西、福建接壤的衢州具有突出的地理优势。目前，衢州先后完成了市、县中医医院的改扩建工程，新建了总投资约30亿元、拥有2000张床位的四省边际中心医院。今年9月，衢州就与浙江中医药大学携手合作，共建浙江中医药大学附属四省边际中医院和杨继洲学院。

与此同时，今年，衢州还顺利通过国际自然医学会调查认证，获评中国国内第三个“世界长寿之都”。2020年，衢州市人均预期寿命80.18岁。当前，该市正以

创建“浙江省中医药综合改革先行市”为抓手，探索中医药高质量发展的新路子。

“进入新时代，为更好地肩负起传承和弘扬中医药学的历史使命，推动衢州中医药事业和产业高质量发展，衢州确定了打造‘四省边际中医药发展高地’的战略目标，大力培育以中医药产业为重点的生命健康产业。”衢州市委副书记、市长高屹说，

此次会议由中国农工民主党中央委员会、国家中医药管理局主办，中共衢州市委、衢州市人民政府

**正以前所未有的速度传播！
世卫警告不要低估奥密克戎**



中新网12月15日电 据联合国网站14日消息，世卫组织总干事谭德塞透露，奥密克戎毒株现存在于77个国家和地区，正在以在以前的任何变体中都没有见过的速度传播。他指出，将这一新冠变体视为“温和的”将是一个错误。

谭德塞说：“奥密克戎正在以我们

在以前的任何变体中都没有见过的速度传播。我们担心人们认为奥密克戎是温和的。当然，我们现在已经知道，我们低估了这种病毒对我们的危害。”

“即使奥密克戎确实仅导致不太严重的疾病，病例数量之多也可能再次使毫无准备的卫生系统不堪重负。我需要非常清楚地指明：仅靠疫苗无法让任何国家摆脱这场危机。各国可以——而且必须——通过今天有效的措施来防止奥密克戎的传播。”他说。(完)